GROUPE DEPARTEMENTAL DE                                  NANTES       Le  13.11.01

L’ECOLE EMANCIPEE

Case postale FSU n° 8

8 pl de la Gare de l’Etat

44276-Nantes cedex  2     

tel 02 40 75 40 91 

Communiqué de Presse :

Pour un monde égalitaire, solidaire et démocratique-Combattre le terrorisme et l’obscurantisme- Refuser la guerre, pour une solution démocratique en Afghanistan.

Nous restons tous marqués par l’horreur du 11 septembre mais la barbarie n’a pas commencé ce jour. Vietnam, Cambodge, Rwanda Tchétchénie, les Palestiniens : liste longue et non exhaustive.

Il n’est pas interdit de dire que les stratégies de Bush et de Ben Laden sont les deux faces d’une même médaille. La stratégie américaine – et ses alliés- ont  alimenté le réseau Ben Laden. Nous refusons le «bien contre le mal », les «croisades ». C’est bien de la maîtrise monde qu’il s’agit et l’expérience irakienne montre que malheureusement une fois l’opération de police terminée, restent la tyrannie et les souffrances du peuple.

Le capitalisme est aujourd’hui le mode d’organisation sociale dominant tous les pays de la planète, avec son cortège d’injustices, d’inégalités et d’exploitation. Les alternatives se construisent lentement et de manière hésitante. Et les deux faces de cette médaille se nourrissent de la faiblesse des politiques alternatives.

Il est impérieux de de dénoncer tout ce qui introduit une logique de guerre et de rechercher les alternatives possibles d’aide aux afghans.

Même si le recours à l’ONU apparaît comme le plus légitime, son crédit est tout de même très relatif (que l’on pense aux résolutions sur la Palestine). D’urgence une  solution doit permettre les appuis humanitaires ainsi qu’une présence politique sous l’égide des Nations Unies afin d’y promouvoir la
 mise en route d’un processus démocratique. Sinon factions et ethnies décideront pour le peuple et à quel prix ?

Contre la logique de guerre, pour l’arrêt des bombardements et contre le terrorisme, nous nous joignons à l’appel unitaire et appelons à la manifestation contre la guerre samedi 17.11 à 15hs place du Commerce à Nantes

Pour l’Ecole Emancipée      Philippe Corbin  02.40.75.40.91.

